1. LES PREMIERES RECOMMANDATIONS
1. 1 / ARRIVEE du CHIOT
Vous venez d’acquérir un chiot.

Comme pour la venue d’un bébé, vous aurez préparé l’endroit que vous lui réservez dans la maison (vestibule, cuisine, verrière, sous l’escalier...) ou dehors.

Si c’est à l’intérieur, à la place choisie, vous prévoirez sa couche (tapis, panier, ‘niche d’intérieur’ transformable en cage de transport ...) Evitez de la placer près d’un radiateur.

Quelque soit sa race, très petit ou très grand, vous devez lui INTERDIRE votre chambre -ou celle des enfants-

Votre chien peut aussi très bien vivre dehors et, si vous avez un jardin, vous pouvez lui prévoir un enclos (chenil) avec une niche (l’entrée de cette niche sera orientée au sud) . 

Cet endroit ne devra ni être humide ni trop exposé au soleil, prévoyez lui un coin ombragé et un caillebotis où il puisse se coucher quand il n’est pas dans sa niche.

Ses repas seront servis dans le chenil, ainsi votre chiot s’habituera vite à cette ‘résidence’...

1. 2 / NOTIONS d’EDUCATION
Notre petit sauvageon est installé, il doit être domestiqué et, dès maintenant, vous devez commencer son éducation :

- choisissez-lui un nom très court de préférence (2 syllabes),

- mettez-lui tout de suite un collier auquel on attachera une cordelette, et déjà, il faut :

- lui apprendre le « NON »

- lui apprendre à revenir immédiatement à son nom (RAPPEL)

- lui apprendre les positions  « COUCHE » et « ASSIS »
et le laisser dormir... un chiot dort beaucoup !

A propos de sommeil, quand votre chien dort bien tranquillement dans son panier, ne le réveillez pas en sursaut, il pourrait être surpris. Il aurait alors automatiquement un geste d’autodéfense (coup de dent) et, malheureusement, gare au visage surtout si vous vous êtes penchés sur lui ou si vous vous tenez à sa hauteur...

Si vous voulez le réveiller, appelez-le !

Les enfants doivent être absolument avertis de cette réaction. Surveillez-les pour qu’ils adoptent bien la même façon d’agir. 

Les enfants ne doivent JAMAIS et EN AUCUN CAS, restés seuls avec le chien, quelque race que ce soit !

CONTRÔLE :
Pour tous les exercices que vous demanderez à votre chien, il devra TOUJOURS être sous contrôle, c’est-à-dire que votre chien -même adulte- devra être maintenu par une laisse, longe ou cordelette...vous le lâcherez  uniquement pour vérifier si les exercices sont bien compris et parfaitement exécutés. De temps à autre, même si tout vous semble correct, il ne faut pas hésiter à revenir en arrière et de nouveau contrôler votre chien, la cordelette (cordon ombilical) sera alors d’une très grande utilité -voir plus loin-

LES COMMANDEMENTS

Le chien est capable de comprendre un certain nombre de mots mais pas la plaidoirie -fusse-t-elle brillante- d’un avocat ! 

Il vous faut alors éviter les phrases, le verbiage, les discours moralisateurs ...et utiliser (y compris votre entourage) toujours le même langage bref, les mêmes ordres .
Un ordre doit toujours être donné de façon impérative et avec le même timbre de voix, il faut éviter de répéter un ordre donné, sinon votre chien s’habituera à exécuter votre ordre seulement quand il en aura envie : 

Prenons un exemple : vous demandez le ‘ASSIS’, votre chien n’exécute pas, vous devez immédiatement joindre le geste à la parole, tirer la laisse vers le haut et appuyer sur la croupe, le chien réussit l’exercice, vous le félicitez !

Bien entendu, en apprentissage, vous devez être tolérant, mais dès que vous savez que votre chien connaît parfaitement l’exercice, vous devez être INTRANSIGEANT !

DUREE des LECONS :

Le chiot n’est pas réceptif longtemps, préférez des séquences courtes de 10 à 15 mn environ reprises plusieurs fois. 

Vous-même, devez être motivé et disponible, si vous n’avez pas envie -pour différentes raisons- de vous occuper de votre chiot, laissez passer la leçon et revenez plus tard. 

Un énervement -une fraction de seconde- peut vous faire perdre ce que vous aviez acquis avec bien du temps et vous contraindre à des semaines de travail pour  le récupérer.   

Il ne faut jamais oublier que nous avons affaire à un chien et non à un humain, que ces capacités de compréhension sont différentes : 

Il n’est pas têtu, c’est vous qui lui expliquez mal : 

« PENSEZ CHIEN, mettez-vous à 4 pattes ! » 

1. 3 / NOTIONS de HIERARCHIE
Le chien est un animal qui vit en meute et est très sensible à son rang hiérarchique.

VOUS ÊTES SA MEUTE et, son rang, dans cette meute, ne peut être que celui d’un ‘subalterne’, il devra se situer OBLIGATOIREMENT après l’ensemble de la maisonnée -enfants compris- mais il devra être respecté comme tel !

Dans quelques mois, pendant sa période de puberté, il essaiera de gagner des ‘galons’, soyez vigilants, vous devrez IMPERATIVEMENT le remettre à sa place.

En attendant, vous allez lui inculquer quelques règles de soumission et c’est dans la vie de tous les jours que vous allez les puiser:

- manipulez-le souvent, mettez-le sur le dos,

- profitez du brossage pour vérifier ses oreilles, ses dents en lui relevant ses babines, 
- vous franchissez une porte (entrée, pièce...): vous passerez en premier, il devra attendre...

- repas : il ne pourra les prendre qu’après vous (nous reviendrons sur cela dans le paragraphe ‘ALIMENTATION’)

- mettez les mains dans sa gamelle...

1. 4 / ALIMENTATION
Votre chiot, au moins jusqu’à 6 mois, doit prendre 3 repas / jour. 

Préférer l’alimentation industrielle à toute autre, spécifiquement les croquettes plutôt que les boîtes et ne plus jamais déroger, les soupes toutes prêtes sont également recommandées, par contre l’été, elles peuvent s’altérer et ...il n’est pas utile de gaspiller... 

Vous ne devez rien ajouter à un aliment complet, ni viande, ni légumes, vous déséquilibreriez les rations. Les aliments proposés par les grandes firmes sont parfaitement étudiés.

Une idée reçue voudrait que l’on varie le menu de notre chien (anthropomorphisme !), c’est complètement faux !

Il vous faut aussi proscrire les restes de vos repas : votre chien n’est pas une poubelle ! 

et rappelez-vous :

« Un chien mange comme un chien et non comme un humain !!! »
Eviter les friandises inutiles, vous pensez réellement que vous faites plaisir à votre chiot, en fait, c’est à vous que vous faites plaisir et malheureusement, vous commencez à lui apprendre à devenir difficile; plus tard, il saura vous faire payer vos faiblesses...au prix fort !

Distribuez ses repas à heures fixes, au même endroit, avec la même gamelle et en adoptant le même rituel. 

Il est conseillé de mettre les gamelles en position surélevée pour éviter des problèmes d’aplomb, si votre chien est dehors, un parpaing couché fera l’affaire.

Ne soyez pas étonné si votre chiot engouffre sa gamelle à la vitesse du son, c’est tout à fait normal et c’est même un signe de bonne santé. A contrario, si votre chien traîne pour manger, enlevez-lui sa gamelle et représentez-lui seulement au prochain repas.

N’oubliez pas sa gamelle d’eau fraîche !

Logiquement, pour des raisons hiérarchiques, votre chiot ne doit manger qu’APRES vous, inutile de vous dire que le ‘petit malheureux’ va vous lancer des regards attendrissants et...quémandeurs : il ne faut surtout pas céder !

Il faut donc être très rigoureux :

Vous installerez votre chiot à quelques mètres de vous sur son tapis ou dans son panier et lorsque vous déjeunerez, il n’aura absolument pas le droit de vous rejoindre à table, (au début même, n’hésitez pas à l’attacher) 

En nourrissant votre chien AVANT vous, vous ne serez pas soumis à ce terrible dilemme : confort personnel ou hiérarchie, c’est à vous, suivant votre tempérament et  ... celui de votre chiot, d’effectuer le bon choix !

Quoiqu’il en soit, même s’il a déjà pris son repas, vous ne devrez JAMAIS l’accepter près de la table et encore moins de lui donner quoi que ce soit, vous en feriez un mendiant invétéré. 

Toutes ces ‘règles’ bien sûr doivent être observées par l’ensemble de la maisonnée, sinon votre chien saura découvrir très rapidement la personnalité « la plus faible ... » et en profitera largement...

1. 5 / PROPRETE 

Le chiot est naturellement propre, sa
 mère lui a déjà inculqué ce principe de propreté.

CONSEIL :
Sortez votre chiot fréquemment de manière régulière, spécifiquement dès qu’il se réveille et après les repas.

Lorsqu’il est sur l’herbe, demandez-lui « PIPI » et s’il s’exécute, félicitez-le ENORMEMENT
Si le diablotin laissait échapper quelques gouttes de pipi, ne lui mettez pas le nez dedans, cela ne sert strictement à rien et vous risqueriez de le traumatiser.

Si vous êtes en appartement exclusivement (surtout n’en abusez pas) : 

vous pouvez utiliser de vieux journaux, au fur et à mesure, rapprochez-les près de la sortie mais attention, votre chiot pourrait imaginer devoir faire ses besoins exclusivement sur des journaux. 

Si votre chien venait à s’oublier ‘fortement’ sur le trottoir (ou ailleurs), ayez toujours dans vos poches des sacs plastiques (type supermarché), ramassez les déjections, retournez le sac, serrez les 2 anses et déposez-le dans la poubelle la plus proche, cela évitera des glissades, des chaussures souillées... et le mécontentement d’une ribambelle de gens tout de suite prêt à clouer au pilori les chiens et leurs maîtres ! et à juste raison...

Le truc :
Habituez progressivement votre chiot à dormir dans une cage de transport (type ‘Vari Kennel’) -même la nuit-. 

Cette cage transformée ainsi en ‘niche de maison’ permettra à votre chiot d’être propre très rapidement -si vous prenez soin de le sortir aux moments opportuns- (un chien, en principe, ne fait pas sous lui).  

De plus, si vous devez emmener votre chien en voiture, il aura déjà pris l’habitude de sa cage et ne fera aucune difficulté pour voyager dedans. 

Vous éviterez ainsi les souillures de sièges, les bonds incessants... et vous circulerez en toute sécurité !

2. PREALABLE aux LECONS D’OBEISSANCE
Pour l’exécution des différents exercices, il est impératif d’avoir TOUJOURS votre chien sous contrôle au moyen de votre laisse (ou longe) et collier.

Vous devez TOUJOURS adopté le même rituel, la même position vis-à-vis du chien,  les mêmes commandements brefs,  la même intonation (inutile de crier : le chien n’est pas sourd).

Le chien est très sensible à l’intonation de la voix, il vous faudra apprendre à moduler votre voix selon les circonstances :

- félicitation : voix douce et enjouée,

- ordre : voix impérative et exprimant aucune discussion,

- réprimande : voix relativement forte rappelant le grondement de la chienne 

Le truc :
Passez autour du cou du chien une cordelette coulissante stoppée par 2 noeuds (pour éviter l’étranglement) et adaptée à son tour de cou.

Ce ‘cordon ombilical’ au départ peut être très long, traîner à côté du chien et RACCOURCIE  leçon après leçon jusqu’au jour où il ne mesurera plus que 20 ou 30 cm et pendra en permanence au cou du chien .Votre chien pensera alors qu’il est en liaison constante avec son maître....

2. 1 / LE MATERIEL
Le matériel devra toujours être en parfait état (donc bien entretenu.)

Vous pouvez le réunir dans une mallette ou un sac de sport :

- 1 collier type « chaînette »,

- 1 collier cuir ou synthétique (matière imputrescible)

- 1 harnais

- 1 laisse de 1 m 

- 1 laisse de 1, 5 m à 2 m

- 1 longe de 5 m

- 1 cordelette nylon (polypropylène) de diamètre 4 ou 6 mm de 20 mètres

(les laisses et longes peuvent être réalisées avec du ‘bout’ de marine et un bon mousqueton)

- 1 balle de tennis (Attention ! suivant la race du chien, il vaut mieux choisir une balle en caoutchouc assez grosse pour éviter que le chien ne l’avale)

- 1 gant de cuir,

- 1 pochon ou 1 boîte pour croquettes ou friandises,

- 1 muselière (suivant la race)

- 1 sifflet 

et … quelques sacs en plastique (type supermarché) pour ramasser les déjections de notre animal ! 

Matériel à éviter :

- les laisses de type chaînette (on peut se blesser),

- les laisses à dérouleur, susceptibles de gêner les passants et antagoniques à une bonne marche en laisse,

- les colliers étrangleurs à crans,

- les mousquetons à pincer,

2. 2 / CARESSES et REPRIMANDES
Dans les 2 cas, il ne faut pas hésiter à faire du « cinéma », le chien est très sensible à tout ce qui est gestuel et expressif.

Les caresses

N’hésitez pas à en prodiguer, que ce soit du geste ou de la voix, par contre, il faut savoir les doser suivant l’élève; dispensées de manière excessive, certains sujets se déconcentrent très vite et oublient vite ce qu’on leur demande...!

Les réprimandes
Si votre chien commet une bêtise, vous devez le reprendre immédiatement. Quelques secondes de plus et c’est déjà trop tard !

L’idéal, c’est d’anticiper la bêtise, je dirai même de la provoquer pour intervenir promptement.

Inutile, après avoir constaté des dégâts, de vous en prendre au petit malfaiteur et de le réprimander, il sait que vous êtes mécontent -toute votre attitude le prouve- mais il ne sait pas pourquoi ! .

Tout au contraire, vous devez éloigner votre chien et remettre les choses en ordre sans qu’il s’en aperçoive. Il imaginerait avoir bien fait puisque vous vous intéressez aux dégâts commis et vous ne feriez que renforcer son attitude !

La réprimande, pour être efficace, doit être brève, brusque (voire « violente ») sinon votre chien pourrait croire à un jeu et il serait décontenancé ...

La réprimande ou punition devra être dosée en regard de la faute commise.

Battre le chien comme tapis est complètement inutile, mais lui donner une gifle (ou une pichenette) en  élevant la voix sévèrement, est du meilleur effet.

Si la faute est plus grave, vous pourrez aussi le saisir par la peau du cou, le secouez vertement en grondant, puis le dégagez de vous sans ménagement et ne plus vous occuper de lui.

En tout cas, lors d’une réprimande sévère (exemple : problème hiérarchique) si votre chien se mettait sur le dos,  il vous signifierait ainsi qu’il se soumet, vous DEVEZ CESSER immédiatement la correction.

3. LES EXERCICES

3. 1 / LE RAPPEL
Age : 2 mois

C’est l’exercice primordial, il doit être travaillé en priorité.

Votre chiot doit être heureux de vous retrouver et le plus vite possible !

Si votre chien a fait une bêtise et que vous l’appelez, SURTOUT, même s’il tarde à revenir, ne le punissez pas de la voix ou du geste, il mettrait de plus en plus de temps à vous rejoindre.

Vu du côté du chien, il faut être fou pour se dépêcher à se ramasser une engueulade ou plus...

Méthode :
En apprentissage, cet exercice doit être exécuté le chien étant libre -avec cordeau de contrôle- mais surtout pas en partant d’une position bloquée -couché ou assis- vous compromettriez l’exercice de l’absence du maître !

Plus tard, quand l’absence du maître et le rappel seront parfaitement compris, vous pourrez coucher votre chien, le bloquer dans cette position (PAS BOUGER), le laisser 1 ou 2 minutes ainsi et le rappeler, votre chien se fera un plaisir de revenir rapidement près de vous !

Dès que le chiot connaît son nom, appelez-le en commandant « X...AU PIED ! » et récompensez-le simultanément (croquette, gâteau...) et LIBEREZ-LE !
Vous pouvez aussi utiliser un sifflet, ce qui , plus tard, si vous faites de la compétition, peut vous être fort utile et vous éviter de vous égosiller... dans ce cas, sifflez d’abord et aussitôt commandez « AU PIED » votre chiot comprendra très vite : sifflet > retour rapide vers le maître > récompense

Profitez de promenades dans un endroit qu’il ne connaît pas (sans obstacles -un pré par exemple) pour performer cet exercice. Variez ces endroits, suivant l’évolution.

En aucun cas -vu plus haut- votre chien ne doit être libre. Attachez lui une cordelette d’une vingtaine de mètres et laissez votre chiot fureter...puis appelez-le en commandant 

« X.... AU PIED ! », il doit répondre immédiatement, sinon, donnez une petite traction à la cordelette et éventuellement, moulinez jusqu’à ce que le chiot soit près de vous. Vous devrez l’attendre en position accroupi et en l’incitant à revenir le plus vite possible en tapant dans vos mains et en l’encourageant de la voix.

Le chiot est près de vous, donnez-lui immédiatement la récompense que vous lui avez déjà préparé et LIBEREZ-LE !

Vous pouvez également choisir un comparse qui retiendra votre chiot...vous l’appellerez ‘chaudement’ et plus vous appellerez, plus il éloignera votre élève jusqu’au moment où il le libèrera : le chiot ne demandera pas son reste et il rappliquera très vite, trop heureux de retrouver son maître, vous devrez alors le FELICITER ‘bruyamment’.

Le truc :

Pour le rappel, dès tout petit, utilisez la gamelle !
3. 2 / LA SUITE (ou MARCHE) en LAISSE
Age : 2 mois

Méthode

- mettre un collier dès le sevrage et y attacher une cordelette,

- dès que le chien supporte, commencer la suite en laisse...avec collier et laisse souple de 1.50 m environ, plus tard choisir une laisse plus courte (1 m.)

- placer votre chiot sur le côté gauche de préférence ‘assis’ et démarrer,

- laisser le chien fauter en le laissant libre et aller devant, ferrer doucement en bout de laisse, le ramener doucement à la hauteur de la cuisse en lui disant « AU PIED », puis le caresser : il doit comprendre que lorsqu’il ‘s’évade’, il est secoué très vite en bout de laisse, par contre dès qu’il est à la hauteur de la jambe, ce sont caresses et félicitations...

Pour qu’il s’assoit lorsque vous vous arrêtez, commandez lui « ASSIS » 3 ou 4 pas avant votre arrêt, ainsi , il pourra mémoriser ce commandement et se mettre très rapidement en position « ASSIS » à votre pied dès votre arrêt.

Rituel :
Mettre le chien au pied, à gauche en position « ASSIS »,
Commander « X... AU PIED », laisser passer 2 secondes environ et démarrer en lançant la jambe droite ...

Pourquoi placer le chien à gauche ? il existe sûrement beaucoup d’explications, vous pouvez retenir celle-ci : sur la route, nous devons marcher à gauche et nous sommes sensés protéger notre chien.

Le truc :
Plus tard, pour que votre élève marche joyeusement, vous pouvez l’inciter à vous regarder en marchant, en tenant dans votre main droite, placée à la hauteur de votre épaule droite, soit un boudin de rappel, soit une balle, soit un gant... que vous lui donnerez de temps à autre pendant la marche, le chien s’habituera à avoir un objet dans la gueule et vous pourrez travailler votre rapport d’objet simultanément.

3. 3 / LA SUITE au PIED SANS LAISSE

Il est possible de travailler simultanément la suite sans laisse et la suite avec laisse, toutefois pour un conducteur non averti, il me semble préférable de ‘contrôler’ son chien avec collier et cordelette.

Le truc :
Dès que le chiot vous suit sur votre côté (gauche), vous le récompensez très souvent avec une croquette et vous lui répétez « AU PIED, c’est bien ! »

3. 4 / LA SUITE MUSELEE
Age : 6 mois environ (dès que le chien marche correctement en laisse)

Méthode : 

Apprendre au chien à enfiler la muselière -elle doit être parfaitement adaptée au museau du chien, ne pas la serrer trop au début- pour cela mettre dans le fond de la muselière une gourmandise (croquette de préférence, gâteau, ...), lui enfiler la muselière, l’habituer à cet harnachement puis commencer à le faire marcher avec... 

En aucun cas, il ne faut permettre au chien d’enlever lui-même sa muselière, il faut donc à l’aide du collier et la laisse, lui tenir la tête suffisamment haut pour qu’il ne puisse pas l’enlever avec ses pattes.

Les 1ères suites devront être très brèves. Mettre le chien en position « ASSIS » , lui quitter la muselière et le féliciter chaleureusement.

Plus tard, vous pourrez faire marcher votre chien muselé, au pied, sans laisse ni collier.

Rituel :

Mettre le chien au pied, à gauche en position « ASSIS », lui enfiler sa muselière,

Commander « X... AU PIED », laisser passer 2 secondes environ et démarrer en lançant la jambe droite...

Le truc :
Certains chiens n’aiment pas du tout la muselière, mais sont très gourmands, vous frottez alors l’intérieur de votre muselière avec du lard, il s’en lèchera les babines ...!

Au fait, pourquoi lui apprendre le port de la muselière ?

- soins vétérinaires,

- législation en vigueur, 

- chien agressif avec ses congénères ou envers l’homme

3. 5 / LES POSITIONS
Age : 2 mois

Méthode :

Le chiot est arrivé à la maison et s’est déjà bien habitué à vous.

Pour réussir les différentes positions rapidement, mettre le chien, à votre hauteur, sur une table. Un peu plus tard, vous pourrez le mettre sur une table un peu plus basse (Table d’Agility) il apprendra ainsi à exécuter cet exercice sans avancer (bord de la table -que vous pouvez peindre en blanc sur 8 cm de large-).

Lorsque les positions seront bien comprises, vous pourrez le mettre au sol en prenant soin de poser au sol une barre blanche que le chien ne devra pas franchir.

La position « ASSIS » est généralement celle obtenue en premier, à partir de celle-ci, nous devons obtenir très rapidement et -IMPERATIVEMENT- le « COUCHE »

Cette position est la plus importante (dominant > dominé) parce que le chien est en position de suprême obéissance !

a) Spontané :
Si le chien se met en position Couché, Assis ou Debout spontanément, RENFORCEZ la dite position en répétant « Couché ou Assis ou Debout , c’est bien ! » et caressez ainsi de la voix et du geste :

COUCHE : caressez-le sur le dos en le maintenant bien en position ‘couché’,

ASSIS : caressez le simultanément sur le dos en lui maintenant la croupe au sol et sur le poitrail,

DEBOUT : caressez-le sous le ventre

b) Sinon :
ASSIS : commandez à votre chiot le « ASSIS » (ordre) en tirant la laisse vers l’arrière d’une main et, en appuyant sur la croupe, de l’autre main... dès que la position est obtenue, renforcez-la en répétant d’une voix douce « Assis, c’est bien ! » en lui caressant le poitrail.

COUCHE : commandez à votre chiot le « COUCHE » (ordre) en passant d’abord par la position ‘assis’ et en tirant ses pattes vers l’avant, vous le maintenez dans cette position au moyen de la laisse tirée vers le sol d’une main et de l’autre, vous caressez le dos du chien en lui répétant « Couché, c’est bien ! »

DEBOUT : le « DEBOUT » peut paraître plus difficile à obtenir, pourtant il suffit, indifféremment, de partir du ‘Assis’ ou du ‘Couché’. 

Commandez le « DEBOUT » (Ordre) à votre chiot en tirant d’une main la laisse vers l’avant et en faisant vous-même le geste de partir (mouvement du buste), puis, passer l’autre main sous le ventre du chien et le soulever gentiment, dès que la position est obtenue, renforcez-la en répétant d’une voix douce « Debout, c’est bien ! » en lui caressant le dessous du ventre.

Rituel :

Mettre le chien au pied, lui commandez indifféremment l’une des 3 positions « ASSIS, COUCHE ou DEBOUT  »  SANS DONNER le nom du chien, plus tard vous pourrez vous éloigner de quelques mètres, vous placer face au chien et commander à distance.

Le truc :
Les différentes positions pourront être renforcées en les utilisant comme stimulis par exemple - en sortant du chenil, 

- en partant en promenade,

- en donnant la gamelle...

la position demandée et réussie sera alors le passeport pour le départ en promenade, la détente ou le casse-croûte ...

3. 6 / L’ABSENCE du MAÎTRE
Age : 3 mois

Méthode : 

Etape 1 :

Mettre le chien au pied en position ‘Couché’ puis demandez le « PAS BOUGER »
A l’aide de votre laisse passée sous votre pied gauche -vous pouvez ainsi la faire coulisser-, vous maintenez votre chien dans cette position en lui répétant « COUCHE, PAS BOUGER c’est bien ! » Après quelques secondes, vous relevez votre chien en lui demandant « AU PIED », vous l’aidez avec votre laisse, vous laissez passer 1 ou 2 secondes et vous partez droit devant vous, vous vous arrêtez et vous le félicitez chaudement.

Quand votre chien reste bien dans cette position, nous passons à l’étape 2 .

Etape 2 : 

Votre chien est donc couché, -toujours en laisse- vous allez vous placer devant lui en le surveillant de façon à ce qu’il ne se lève pas, puis vous reculez d’un ou 2 pas en continuant à le surveiller du coin de l’oeil : à la moindre tentative de désobéissance, vous devez intervenir promptement et bloquez votre chien dans sa position ‘Couché’. 

Si tout se passe bien, vous allez donc  continuer à reculer et commencer à décrire un arc de cercle devant votre chien, vous devez toujours être en mouvement. 

Après quelques secondes de ce petit manège, vous retournez directement au près de votre chien d’un pas franc, vous le surveillez toujours, vous le bloquez en répétant « PAS BOUGER, c’est bien ! » et vous revenez vous placer à côté du chien, vous assurez la manoeuvre en mettant le pied sur la laisse, vous laissez passer 2 ou 3 secondes et vous commandez : « X...AU PIED », vous partez devant vous (votre chien doit vous suivre), après quelques pas, vous vous arrêtez et vous félicitez...

Si votre chien ne suivait pas, prenez la laisse et donnez une légère traction en commandant « AU PIED »

Attention ! Evitez de revenir d’un pas hésitant, vous inquièteriez votre chien et vous manqueriez l’exercice : n’oubliez jamais que votre chien est un ‘GESTUEL’ et qu’il est capable d’interpréter chacun de vos mouvements -même un léger rictus de la bouche-
Vous répèterez cet exercice en vous éloignant de plus en plus et en décrivant des arcs de cercle de plus en plus grand pour en arriver à un demi-cercle complet, le chien étant au centre de ce demi-cercle. Ceci étant réalisé à la perfection, vous pourrez entreprendre de réaliser un cercle complet, vous passerez donc derrière votre chien ...

Etape 3 :

Vous allez corser l’exercice en pratiquant de la même façon, mais cette fois, vous aurez prévu de coucher votre chien à quelques mètres d’une cachette (cachette de ring, arbre, palissade...) et vous pratiquerez de la même façon en vous substituant par intermittence à la vue du chien. Au début, vous disparaîtrez juste quelques secondes, puis de plus en plus longtemps pour arriver à 1 mn d’absence (voire plus).

Après chaque ‘disparition’, vous revenez vers votre chien et vous terminez l’exercice comme vu plus haut.

Cet exercice parfaitement réalisé -si vous le souhaitez- vous pourrez commencer à travailler le  « ASSIS, PAS BOUGER ».

A suivre …

André DUGAST
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